

К 90-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА

НА РОДИНЕ ВЛАДИМИРА ИЛЬЧА

Каждому дороги воспоминания о родных местах, каждый, будучи взрослым, по-своему переживает встречу с городом или селом, где прошли юные годы. Но Ульяновск, если это и не твоя родина, волнует все равно необычайно: ведь здесь родился и провел детство и юность самый偉大的 человек — В. И. Ленин.

Как только выходишь из вокзала, сразу встречаешься с «Ленинским гимназистом»: позабытые черты юноши Ульянова высечены здесь из розового гранита. На улице 12 Сентября, в сквере, — могила отца Владимира Ильича — Ильи Николаевича Ульянова, а поодаль от нее — новый памятник. На гранитном постаменте — бронзовый бюст И. Н. Ульянова. Понике его на уступе сбоку — бронзовая фигура деревенского мальчика той поры с пастушеской палкой и книгой в руках. От памятника не оторвешь взора: как верно выражена символ борьбы этого просвещенного человека за пребывание к культуре широких масс трудового народа!

Илья Николаевич горячо мечтал о великом будущем России. Но только сыну его, Владимиру Ильичу, довелось увидеть ее свободной, социалистической. Это он разбудил трудящиеся массы людей, создал партию, которая повела народ на свержение эксплуататоров, на строительство новой, счастливой жизни.

На тихой, чистой улице Ленина, в тени развесистых деревьев — деревянный одноэтажный домик с антресолями со стороны двора. У парадного между окнами висит мемориальная доска с надписью: «Здесь жил В. И. Ульянов-Ленин. 1878—1887 гг.».

По небольшой лестнице поднимаясь наверх. Вот и гостиная. Здесь собиралась большая и дружная семья Ульяновых, чтобы отдохнуть. Мария Александровна, мать Ленина, часто играла и пела детям песни, романсы, отрывки из опер. Володя любил музыку, охотно играл на рояле. Очень любил песни на слова Некрасова: «Выль на Волту, чей стон раздается...», «Полысныка».

В кабинете Ильи Николаевича и в комнате Марии Александровны обстановка скромная, много книг. Родители В. И. Ленина были прекрасные педагоги. Они воспитали в детях такие великолепные качества, как честность, правдивость, мужество, любовь к народу. Они приучали всех шестерых к труду: девочки учились вышивать, мальчики — вышивали по дереву.

Недавно состоялось расширенное заседание партийного бюро Лаборатории ядерных проблем, на котором коммунисты слушали доклад начальника конструкторского бюро Н. И. Фролова о состоянии производственной работы.

После доклада начались деловые выступления.

А. И. Филиппов указал на то, что чертежи после проектирования не соответствуют деталям, что ряд конструкторов не занимается поисками нового. Есть случаи, когда по вине конструкторского бюро задерживаются работы в других секторах.

Г. П. Селиванов сказал, что

Самая просторная комната в доме — столовая. Посредине стоит большой стол с висячей лампой над ним. На стене — часы, географические карты Европы и Азии. У одного окна — старинная швейная машина. На подоконниках и подставках — много цветов. Здесь дети готовили уроки, играли в шахматы, читали книги, по субботам обсуждали свой рукописный журнал «Субботник». В этой комнате Владимир Ильич встретил трагическую весть о казни брата Александра и произнес пророческие, теперь еще одни очень сильные

вещи, фотографии, — все наполняют стремлением во всех своих поступках и помыслах быть верным великому ленинскому делу. В Доме-музее за 30 лет его существования побывало около двух миллионов человек — людей различного возраста и профессий, со всех концов нашей Отечества и из многих стран мира. Только в прошлом году его посетило более 150 тысяч человек.

Кроме материалов о жизни семьи Ульяновых, в этом доме есть

по комнатам и коридорам, мне все казалось: вот-вот выйдет Владимир Ильич, увидит меня и будет рад и счастлив, как я сегодня... Ленин, наш отец! Я буду стараться жить так, как завещали Вы».

2 июля 1942 года — в тяжелое, тревожное время — Дом-музей Владимира Ильича посетил его младший брат, Дмитрий Ильич. В Книге записей он оставил слова, которые спокойно читать невозможно:

«Как будто вскрыто очень старое, давнишнее. Пахнуло давно забытым! Но в то же время бесконечно близким, родным. Во всем видится, слышится, чувствуется мать, отец и он, Володя, сначала маленький, резвый мальчик, неизменно жизнерадостный, веселый, абсолютно справедливый и безупречный во всем, затем более взрослый юноша, непреклонно настойчивый. Бесконечно милые и дорогие образы, и слезы подступают к старым глазам, но на душегоре хорошо и уютно, что не хочется уходить из обстановки этого дома».

В Ульяновске много памятных мест, связанных с именем Владимира Ильича. Там, где была раньше симбирская гимназия, ныне — средняя школа имени Ленина. Здесь есть свой музей — классная комната с партой у окна, где сидел когда-то гимназист Володя Ульянов. Это почетное место занимают теперь отличники учебы.

В центре города, на «Венце», возвышается Дворец книги имени Ленина, наститывающий около полумиллиона книг. В годы юности Ильича здесь было дворянское собрание. В двух комнатах нижнего этажа этого здания размещалась библиотека имени Карамзина. Ее часто посещали Владимир Ильич, его брат и сестры.

На площади, неподалеку от кругого берега Волги, — монументальный, высотой в 14,5 метра, памятник вождю народов. На нем Владимир Ильич проницательно смотрит вдаль — в будущее человечества. В то же время кажется, что видит он и ближний план — свой родной город, который сейчас расстает и хорошеет; любуется добрыми делами своих земляков, видит всю свою Родину, борьбе за счастье которой он посвятил свою кипучую жизнь. Порывистый ветер рвет с плеч Ильича накинутое пальто. А за его спиной — спит серебристое от снега море, созданное советским человеком...

К. СКАЧКО.

Семья Ульяновых в Симбирске.

ФОТОХРОНИКА ТАСС

мужественные слова: «Мы пойдем не таким путем. Не таким путем надо идти». Уже тогда он понимал, что путь борьбы с царским самодержавием, избранный народом, ошибчен.

На антресолях над лестницей — комната Владимира Ильича. Все

записей посетителей. По скучным строкам видишь: для советских людей Ильич и сейчас «живеет всех живых». Они идут сюда со страстью желания научиться у него так жить и работать, чтобы Родина наша еще быстрее двигалась к коммунизму.

Особенно много идущих от само-

го сердца записей юношей и девушки. Они часто приходят в Дом-музей Ленина перед каким-то важным, решительным шагом в своей жизни. Работницы Ульяновской фабрики имени Горького Галина Малахова, Елизавета Удалова и Галина Акимова пришли сюда перед отъездом на целину. Они

клинулись Ильичу оправдать доверие партии и комсомола, хорошо

трудиться на новом месте. Зам замья Нафигова, приехавшая в Ульяновск из Татарии, пишет:

«Мне здесь все нравится: и город, и люди, и вот этот близкий к нам дом... Когда я ходила здесь

мендовать руководству шире развивать специализацию, создав специализированные группы во главе с ведущими конструкторами, практиковать обзорные доклады по достижениям современной науки и техники. Обеспечить в работе семинара участие технологов, мастеров, механиков ПТО. Наладить обмен опытом работы с другими конструкторскими бюро, а также оживить массово-политическую и воспитательную работу среди сотрудников. Развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение проектных работ.

И. Пурцеладзе.

Вопрос, подсказанный жизнью

чертежи в конструкторском бюро делаются некачественно, отличаются от натуральных приборов. При разработках надо конструкторов включать в научные группы.

В. П. Джелепов подчеркнул, что заявление Н. И. Фролова о том, что производительность труда у них в 6—7 раз выше, чем надо, — безответственное. Несмотря на то, что конструкторским бюро сделано и делается многое, все же оно на сегодняшний день является «узким» местом. Сотрудники конструкторского бюро должны оканчивать работы только

тогда, когда будет действовать установка или прибор. Надо наладить воспитательную работу среди коллектива. Это поможет изжить имеющиеся недостатки. О

связи конструкторов с научными группами говорил и Б. И. Замододчиков.

Партийное бюро постановило: руководству конструкторского бюро и партийной группе привести до 1 марта собрание коллектива, на котором обсудить недостатки и наметить конкретные мероприятия по улучшению работы конструкторского бюро; реко-

мендовать руководству шире развивать специализацию, создав специализированные группы во главе с ведущими конструкторами, практиковать обзорные доклады по достижениям современной науки и техники. Обеспечить в работе семинара участие технологов, мастеров, механиков ПТО. Наладить обмен опытом работы с другими конструкторскими бюро, а также оживить массово-политическую и воспитательную работу среди сотрудников. Развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение проектных работ.

И. Пурцеладзе.

На производственной практике

Помимо разработок направлений теории поля и физики и механиков, началась производственная практика. На стартовые площадки города сущую связь с экспериментальными группами Института Дубны прибыли первые участники.

В конторе строймеханизации и в главной конторе производственных предприятий практикуют наиболее важных экспериментаторов будущих техников-механиков, студенты МГУ сковского областного политехнического техникума. Два из них с экспериментальными группами инженеров производственно-технического отдела тов. Меркурием из направлений

сборки и обрабо-

таяния и анализа и обрабо-

таяния инженерами. Так, группа из пяти человек из экспериментальной площадки бывшего Смородинского работала в Дубне на предварительном изучении мю-мезонов в протон-протонном столкновении, данное пришло в Дубну на предварительном изучении мю-мезонов в протон-протонном столкновении. Инженер производственно-технического отдела тов. Меркурием из направлений

группы в последнее время.

Другое направление

руководство строительства вело исследование вопроса о создании для условий для успешной физики. Это вопрос о прохождении практикующих мю-мезонов в воздухе. К практиканта姆 прикреплены опытные специалисты.

Взаимодействия

А. Е. Игнатенко),

процессах в водороде (совместно с группой

теплового), вопрос о

изомерии с мезоатомом

(совместно с Б. М. Меркурием из направлений

группы в последнее время.

В своем выступлении доктор Ю. М. Казаринов, генеральный директор конструкторско-технологического центра Красного Креста и Красного Полумесяца, молодые люди изучали в Дубне на предварительном изучении мю-мезонов в воздухе. С отчетным докладом Н. Захарьев и выступил председатель гордумы же в сотрудничестве с представителями Красного Креста и Красного Полумесяца тов. Петров. Затем о рабочем вопросе ревизионной комиссии рассмотрели в залах председатель комиссии в пороговых залах Тихонова. Трудником группы

зывом (совместно с Н. М. Казариновым)

работы в воздухе.

В своих выступлениях доктор Ю. М. Казаринов

и говорили о недостатках в работе конструкторско-технологического центра Красного Креста и Красного Полумесяца, молодые

люди изучали в Дубне на предварительном изучении мю-мезонов в воздухе.

Чтобы общество хорошо

работало, надо вовлекать в его

члены как можно больше

членов общества.

Это даст возможность

выполнения ряда задач, стоящих перед ним.

С помощью членов общества Красного Креста и Красного Полумесяца на постановке

сказал на конференции секретаря на большом учре-

дении ГК КПСС А. Г. Амосов. Члены группы изучали в Дубне на предварительном изучении мю-мезонов в воздухе.

Чтобы общество хорошо

работало, надо вовлекать в его

членов как можно больше

членов общества.

Большая рабо-

тает общество Красного Креста, с постановкой

сказал на конференции секретаря на большом учре-

дении ГК КПСС А. Г. Амосов. Члены группы изучали в Дубне на предварительном изучении мю-мезонов в воздухе.

Чтобы общество хорошо

работало, надо вовлекать в его

членов как можно больше

членов общества.

Чтобы общество хорошо

работало, надо вовлекать в его

членов как можно больше

членов общества.

Чтобы общество хорошо

работало, надо вовлекать в его

членов как можно больше

членов общества.

Чтобы общество хорошо

работало, надо вовлекать в его

членов как можно больше

членов общества.

Чтобы общество хорошо

работало, надо вовлекать в его

членов как можно больше

членов общества.

Чтобы общество хорошо

„Заводские ребята“

Так называлась пьеса, поставленная в Дубенском Доме культуры Кимрским драматическим театром.

Автор пьесы И. Шур яркими красками нарисовал жизнь и работу заводской молодежи. Красной нитью через всю пьесу проходит мысль о силе коллектива в воспитании молодых рабочих, которые по разным причинам сбились с правильного пути.

Талантливый режиссер театра Федор Сергеевич Новский сумел сплотить хороший драматический коллектив. Актеры театра часто бывают в городах и колхозах Калининской области, где их тепло встречают. Кимрики частые гости дубенцев.

Открывается занавес, и перед зрителями, смеляя одна другую, проходят картины работы и жизни заводской молодежи. Так постепенно раскрываются замыслы автора и характеры героев пьесы. Молодой рабочий Ваня, ранее судимый за воровство и пьянство, пришел ра-

ботать на завод. Долго не поддается он воспитательной силе коллектива.

Одно из сильных мест в пьесе — пожар. Спасая птичек, которые находились в клетке, Ваня получил сильные ожоги. Для спасения его жизни требуется срочная пересадка кожи. Товарищи по работе охотно дают ему свою кожу. Такое отношение настоящих друзей — комсомольцев сближает Ваню с коллективом. Эту роль мастерски сыграл артист А. С. Пустяков.

Театр все больше и больше завоевывает сердца дубенцев. В зале присутствовали польские сотрудники Объединенного института. После спектакля они встретились с артистами. Польские товарищи интересовались работой и жизнью артистов. Об истории театра и его планах рассказал помощник режиссера Т. А. Малыгин.

После беседы Т. А. Малыгин пригласил польских товарищей побывать в их театре в г. Кимры.

В. Мажулин.



Спорт за неделю

Оживленно проходит спортивная жизнь в Дубенском ДСО «Труд». Наши многочисленные организации, а также сборные команды участвуют в соревнованиях не только городского масштаба, но и областного, а некоторые команды ведут подготовку к Всесоюзным соревнованиям профсоюза по лыжам, тяжелой атлетике и классической борьбе.

В низовых спортивных коллективах идет борьба за первенство. Отдел главного энергетика (физ. орг. В. Фильченков) проводит игры по хоккею с шайбой, в которых участвуют четыре команды. Команды хоккеистов лаборатории высоких энергий, ядерных проблем и сборная ДСО «Труд» соревнуются за первенство. В первой встрече команда Лаборатории высоких энергий со счетом 6:1 выиграла у команды Лаборатории ядерных проблем. Первенство продолжается в два круга.

Электротехнический отдел Лаборатории высоких энергий (физ. орг. В. Проценко) провел первенство своего отдела по конькам, в котором участвовало около 30 человек. Коллектив этого отдела самый дружный в лаборатории по спортивной работе и почти все являются членами ДСО.

Недавно закончились игры баскетболистов на первенство ДСО «Труд» г. Дубны. На первое место вышла сборная команда города, опередив команды лаборатории высоких энергий, ядерных проблем. Победители выступили в следующем составе: Д. Крюков, А. Ломов, В. Паифилов, И. Киселев, Б. Сейфулин и Л. Шульга.

Дубенские баскетболистки выиграли у команды г. Долгоруково. Завтра они встретятся с командой г. Кунцево. Эта игра определит финалистов.

Недавно в г. Подольске состоялись отборочные юношеские соревнования по классической борьбе, в которых наши борцы одержали восемь побед. Хорошо выступали Владимир Дробин, Николай Широков, Станислав Сбитнев, Анатолий Апполонов, Алексей Жигунов и другие. Сейчас команда борцов усиленно готовится к Всесоюзным соревнованиям, которые состоятся в апреле в г. Пятигорске.

В спортивном зале Дома культуры проходит зимнее первенство ДСО «Труд» 1960 года по волейболу. В соревнованиях участвуют команды лабораторий высоких энергий, ядерных проблем и сборная ДСО «Труд» соревнуются за первенство. В первом матче команда Лаборатории высоких энергий со счетом 6:1 выиграла у команды Лаборатории ядерных проблем. Первенство продолжается в два круга.

Прошло два календарных дня. На первом месте идут обе команды Лаборатории высоких энергий, одержавшие по две победы. Неслучайно выступает объединенная команда лабораторий ядерной физики и ядерных реакций, победительница летнего первенства ДСО «Труд». На этот раз она проиграла волейболистам Лаборатории высоких энергий. Впереди еще две недели спортивной борьбы.

В тяжелых метеорологических условиях проходили соревнования на первенство городов Дубны и Иванькова по лыжам. То сильные метели, то оттепели значительно ухудшили трассу соревнований и снизили результаты.

На днях сборная команда лыжников выезжает на Всесоюзные соревнования профсоюза защищать честь нашего города.

Б. Сейфулин,
председатель Совета ДСО
«Труд» г. Дубны.

Адрес редакции: гор. Дубна, Советская, 11 (здание ГК КПСС). Телефоны: редактор — Институт 2-81, общий — городской 23. Дни выхода газеты: вторник, четверг и суббота.

Дубенская типография Мособлполиграфиздата

Атомная „карманная“ электростанция

Мысль превращать ядерную энергию в электрическую, минуя многочисленные громоздкие устройства атомных электростанций очень заманчива. Над этой проблемой работают ученые многих стран, известно немало предложений, проектов, моделей, в частности полупроводниковых. Однако все устройства такого рода оказывались непрактичными, КПД их низок, кристаллическая решетка полупроводников под действием бетаизлучения разрушается, и батареи выходят из строя.

Недавно в США объявлено о создании нового полупроводникового устройства. К радиоактивному изотопу стронция прижаты концами стержни из электронных и дырочных полупроводников. Каждый электронный полупроводник с соседним дырочным образует термопару. Пары соединены последовательно металлическими проводами. Внешние концы стержней (спай) имеют комнатную температуру, а внутренние нагреты благодаря близости радиоактивного стронция. Поэтому в батарее возникает термоэлектричество.

Дальнейшим развитием этого принципа явилась «карманная электростанция» Онэйш-3. Эта пятикилограммовая установка, которую можно прикрыть обыкновенной шляпой, дает столько же электроэнергии, сколько батарея самых усовершенствованных аккумуляторов, весящая 700 килограммов.

Получит ли «карманная электростанция» широкое распространение?

Не торопитесь давать положительный ответ, не узнав ее цену. Мы не знаем ее точно, но известно, что она исчисляется десятками миллионов долларов! Впрочем, цена другой, значительно менее мощной атомной батареи весом в 2,2 килограмма указана точно: она стоит 30 миллионов долларов! Так что, если электростанция и карманная, то по карману она далеко не всем.

Из блокнота на туралиста

Приметы весны

Февраль. Последний месяц зимы. Погода ведет себя особенно капризно. То вдруг подует буря с поземкой, то сменяется ясными солнечными днями.

Капризы февраль, как малое дитя. Но первые приметы весны уже есть. С крыши, хотя еще робко, начинают падать первые капли.

Приближение весны заметно отразилось на поведении зверей и птиц. У лосей начался рост новых рогов. Это мягкие нежные рога, покрытые короткой блестящей шерстью. Волки стали собираться стаями по 5—6 зверей. В большом числе они становятся нахальных и опасными не только по ночам, но и днем.

На днях охота на зайцев, лисиц, белок и других пущных зверей будет запрещена. Их зимние шубки потеряли блеск и свежесть, которые отличались в начале зимы.

Приближение весны чувствуется везде. Воробы, собравшись в большую стаю на одном дереве, взъерошают перышки и громко чирикают, стараясь перекричать друг друга.

Белая олимпиада открылась



Позавчера в Скво Вэлли открылись зимние олимпийские игры. В них принимает участие 750 спортсменов из различных стран мира. В составе сборной команды СССР, принимающей участие в белой олимпиаде, 67 человек.

Программа олимпийских игр по дням следующая:

20 февраля — фигуристическое катание (женщины), лыжные гонки 10 километров, скоростной спуск (женщины), коньки 500 метров (женщины), хоккей;

21 февраля — фигуристическое катание (женщины), биатлон, горный слалом (мужчины), коньки 1500 метров (женщины), прыжки на лыжах с трамплина (для двоеборцев), хоккей;

22 февраля — фигуристическое катание (женщины), лыжи 15 километров (для двоеборцев), коньки 1000 метров, хоккей;

23 февраля — лыжи 15 километров, горный слалом (женщины), коньки 3000 метров, фигуристическое катание (женщины), хоккей;

24 февраля — фигуристическое катание (мужчины), слалом (мужчины), коньки 500 метров (мужчины), хоккей;

25 февраля — фигуристическое катание (мужчины), лыжи — эстафета 4x10 километров, коньки 5000 метров, хоккей;

26 февраля — лыжи — эстафета 3x5 километров, коньки 1 метров, слалом (женщины), хоккей, фигуристическое катание (женщины);

27 февраля — лыжи 50 километров, коньки 10.000 метров, хоккей;

28 февраля — прыжки с трамплина, закрытие олимпиады.

На снимке: помещения для участников Олимпийских игр. Фото Ассошиэйтед Пресс.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СУББОТА, 20 ФЕВРАЛЯ

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 21 ФЕВРАЛЯ

Первая программа

17.00 — Для детей. «Дубровский».

Художественный фильм.

18.10 — «За экватор». Телевизионная хроника о визите дружбы советских кораблей Тихоокеанского флота в Индонезию.

18.45 — Последние известия. 19.00 — К 90-летию со дня рождения В. И. Ленина.

«Свет над Россией». 19.40 — Телевизионный журнал «Молодость».

20.40 — «Сильные мира сего». Французский художественный фильм.

21.00 — «Последние известия».

21.30 — «Поэт Елизавета Чавчавадзе».

17.55 — К 42-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота. «На страже мирного дома».

18.15 — Народный уиннет по телевидению. «Язык кино».

2-я передача из цикла «Кино и искусство кино».

18.50 — Последние известия. 19.10 — «???.» (На телевизионного журнала «Молодость»).

20.00 — Эстрадное представление. В перерыве — Последние известия.

Се
весь
знам
чает
ник
Союз
всех
К
приш
венн
ности
брата
страв
Ве
Воор
ство
лити
тельс
ског
Арм
враг
мая
рая,
муни
ная
мым
Лени

Ди
Воор
шими
сти
1918
нени
Крес
небо,
еще
силь
под
мали
отбор
импе

В
Сове
разгра
ных
цев.

Во
годы
го ст
по ла
парти
рука
щими

Но
ны
го го
ных
чест

КИНО

В ДУБЕНСКОМ ДОМЕ КУЛЬТУРЫ

нофильм «Мальчики». Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

21 февраля. Кинофильм «Сказка».

Начало в 16 и 18 час.

Художественный кинофильм «Колдунья». Начало в 20 и 22 час.

В ИВАНЬКОВСКОМ КЛУБЕ

20 февраля. Цветной французский приключенческий фильм «Мир безмолвия».

Начало в 18, 20 и 22 час.

Художественный фильм «Школа отцов».

Начало в 18 и 20 час.

Спектакль «Джентльмены хард».

Начало в 21 час.

21 февраля. Театр кукол «Синий зайчик».

Начало в 11 час.

Новый художественный кинофильм «Звезды встречаются в Москве».

Начало сеансов в 13, 15, 18 час.

РЕДАКТОР А. М. ЛЕОНТЬЕВА

Иваньковскому труду требуются на постоянную работу продавцы по доставке промышленных и продовольственных товаров и шофера на грузовые автомашины с исполнением обязанностей экспедиторов. Оплата производится ежедневно.

За справками обращаться по адресу: гор. Иваньково, ул.

ца Жданова, 33.

ИВАНЬКОВСКИЙ ТОРГ